

中華基督教會錦江紀念禮拜堂

10/04/2022

《預苦期》

耶穌把十二使徒帶到一邊，對他們說：「看哪，我們上耶路撒冷去，先知所寫的一切事都要成就在人子身上。他將被交給外邦人；他們要戲弄他，凌辱他，向他吐唾沫，並要鞭打他，殺害他；第三天他要復活。」這些事門徒一點也不明白，這話的意思對他們是隱藏的；他們不知道所說的是甚麼。

(路加福

音 18:31-34)

預苦期是準備迎接基督受難及復活的重要節期：預苦期是從聖灰日開始，在聖灰禮中，會眾來到聖壇前，主禮牧師會以橄欖油與棕枝的灰燼混合而成的聖灰，在每人前額上畫上十字記號，表明信徒是屬於釘身在十字架上的耶穌基督。信徒會以悔罪的心來開始這段為期四十天（不計算期間的六個主日）的預苦期，預苦期結束於復活日的前夕。

主耶穌基督在準備走上十架苦路前，祂向門徒預告祂的死，而路 18:31-34 是主第三次向門徒的預告。主耶穌為了我們的罪，甘心走上受苦、被羞辱的、被殺害的路上。昔日，門徒對這一些的事感到不明白。可是，今天的我們卻知道主的捨己犧牲是為了買贖和挽回。我們如何回應我們的主？我們如何學效我們的主呢？盼望我們嘗過主恩的滋味，我們也能為主緣故，成為一個甘願捨己犧牲的門徒。預苦期的設立，不再單單強調罪孽和苦楚，而是藉著悔罪、禁食等操練，一方面操練自己的靈性，體會與基督一同受苦，並感受上帝對人的愛、寬恕和恩典；另一方面是藉著饑餓與貧乏的親身經歷，體會貧乏者的苦楚，身體力行地幫助和服事有需要的人。

主僕黃智敏